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Sessão Ordinária n° 03/2023 

TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de janeiro do ano em curso, às i 
18h00m1nhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se 1
a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com 
a presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato continuo, o presidente inicia 
a sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix Araújo oferta a oração em 
intenção à senhora Terezinha Hortêncio, falecida sexta-feira. O 
presidente Manoel também oferece a oração em intenção do pai do 
Peco, funcionário desta Casa, e à mãe do Carlos Cavalcante, 
funcionário do Executivo, ambos falecidos recentemente. Em seguida, 
o presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal 7 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das i k
seguintes matérias: Ofício n° 002/2023, da Secretaria de 
Agricultura, Pecuária e Pesca, convidando para o I Seminário 
Regional em Políticas de Capistrano, a realizar-se no dia 19 de 
janeiro de 2023, na Quadra Esportiva Fernando Mota, a partir 
das 8h00min; Mensagem n° 01/2023, seguida do Projeto de Lei 
n° 01/2023, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Autoriza a Doação de Um Bem Imóvel, situado na Sede do 
Município e no Loteamento Conjunto Cidade Nova, para a 
Associação dos Catadores e Recicladores de Capistrano, e dá 
outras providências"; Mensagem n° 02/2023, seguida do 
Projeto de Lei n° 02/2023, da Prefeitura Municipal de 
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Capistrano, que "Fixa Remuneração Mínima dos Servidores 
Públicos no Âmbito da Administração Direta e Indireta do it ‘ 
Município/CE, e dá outras providências". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. Prosseguindo, o ver. dei. Joel Morais faz suas saudações e 
registra a presença do vereador Edinho Oliveira, da cidade de Baturité, 
desejando-o boas vindas, ao passo que tece elogios ao seu trabalho. A 
vereadora Nazaré Borges ao saudar a todos, solicita que, na 
possibilidade, a fala seja permitida ao senhor Amauri Freire, 
presidente do SINDCAP, antes da votação da matéria que trata do 
reajuste salarial, haja vista que ele está inscrito na tribuna livre para 
falar também sobre esse tema. Continuando, o ver./Dei. Joel Morais 
ao cumprimenta novamente a todos, traz a público um assunto muito 
sério, que trata de denúncia de assédio sexual nas escolas públicas de 
Capistrano, por parte de servidores. Inclusive, a última denúncia 
recebida, trata-se de um caso ocorrido na região serrana, por um 
diretor escolar, o qual foi afastado, em virtude da citada suspeita 
sexual. Destaca a preocupação da parte das famílias com crianças nas 
escolas; comunica que durante a semana, estará oficiando a secretaria 
da Educação e o Conselho Educacional, a fim de maiores 
esclarecimentos. Ressalta ainda que não se trata de um caso isolado; 
enfatiza a importância e necessidade do respeito mútuo; exige rigor na 
apuração, e, se constatado essa prática condenável, que todas a 
medidas, inclusive na esfera criminal, sejam adotadas. Assim, provo 
a gestão para que se apure, caso a caso; e, se possível, em forma 
cautelar, esse servidor seja afastado, para as apurações, assim como 
do seu retorno, caso seja inocentado. No ensejo, o vereador diz ainda 
de sua felicidade em relação às duas ações policiais, que resultaram 
no resgate de um animal (cachorro) vítima de maus tratos, por parte 
de um morador do Putiús de Cima, o qual já está sob os cuidados 
precisos. Coma fala o ver. Isaías Xavier cumprimenta aos presentes e # 
já parabeniza aos agricultores do município pela aquisição do Garantia , 
Safra, e tece elogios ao prefeito Júnior Saraiva, juntamente com o ' 
secretário de agricultura, senhor Cristóvão, pelo compromisso junto 
aos ditos agricultores; e comunica dos cursos de eletricista ofertados 
pela STDS, nas várias comunidades. Ato contínuo, o ver. Félix Araújo 
saúda a todos e agradece à organização do Pré Carnaval pela 
compreensão e cancelamento do evento, em respeito ao falecimento 
da Dona Terezinha Hortêncio; volta a falar precária situação de 
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falência do FMSS, diz da questão das estradas municipais, 
especialmente agora, que as chuvas estão chegando; diz da falta de 
iluminação e que nada é feito. Em seguida, o ver. Vinícius volta a dizer 
da situação das estradas da comunidade de Pesqueiro, que solicitou o 
reparo desta, e, até então, não foi atendido. Assim como a limpeza 
dos bueiros que também não foi realizado. Ressalta ser a falta de 
planejamento da parte da gestão, e que a população está a cobrar. 
Aparteando-o, o ver. dei. Joel Morais afirma ser tamanha a omissão da 
Secretaria de Obras, a exemplo de que, desde maio do ano passado, o 
setor de engenharia está em atraso com a ART, pra vinda do 
calçamento de Ipús; então, o governo está querendo mandar dinheiro 
e não estão querendo receber; é preciso competência. Concluindo sua 
fala, o ver. Vinícius diz estar a cobrar trabalho da parte dos 
responsáveis, que está no seu terceiro ano de mandato, quer mostrar 
trabalho, mas precisa da ajuda do poder público; e que vai continuar a 
cobrar até ser atendido. Depois, o ver. Isaías reforça de que cada 
vereador pode buscar Emendas Parlamentares em prol das 
comunidades. O presidente esclarece a respeito do Pacto Federativo, 
explicando as formas de liberações das obras destinadas aos 
municípios. E comunica da Emenda conseguida com o dep. Queiróz 
Filho, a qual já foi iniciada, na esperança de sua breve conclusão. 
Assim como as demais, a exemplo da obra conseguida pela vereador 
Marta. Continuando, o presidente prossegue com a presente Sessão, 
regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA; porém, antes, 
indaga aos demais vereadores se ambos concordam com o 
pedido da vereadora Nazaré, acima citado, no sentido da 
permissão para a antecipação da fala do presidente do 
SINDCAP, senhor Amauri Freire. Registra-se que ambos 
concordaram; assim, a palavra é dada ao senhor Amauri, que 
saúda a todos, agradece aos vereadores pela quebra de 
protocolo, e passa a falar do reajuste salarial em pauta, 
exclusivo para os assalariados. Explana sobre o atraso no 
reajuste dos funcionários de níveis médio e técnico, solicitando 
dos vereadores que dialoguem com a gestão no sentido de ver 
essa questão do atraso dessas categorias há tempos 
esquecidas e que as mesmas voltem a ser valorizadas; O ver. 
Cleto reconhece ser uma boa ideia buscar reunir-se junto ao 
prefeito, objetivando conseguir o exposto pelo presidente 
Amauri. De volta à fala, o senhor Amauri discursa sobre a 
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lamentável realidade do FMSS, informando de que essa semana 
buscou ajuda junto ao Promotor de Justiça substituto, 
explicando sobre o TAC e todas as suas ocorrências de atrasos 
nos pagamentos, gerando tanto prejuízo. O promotor ficou de 
recebê-los na sexta-feira, após sua fala com a Dra. Mayara 
Muniz, a Promotora que estava à frente desta causa, e que está 
de licença maternidade; anuncia, com pesar, a futura quebra do 
FMSS; diz entender que os vereadores não têm o que fazer; que 
agora só resta esperar pela boa vontade do gestor; e que ele só 
está a informar sobre o que está por vir; roga por dias 
melhores para o nosso município e agradece a oportunidade. 
Logo após, o presidente dá continuidade à Ordem do Dia, 
levando à discussão o Projeto de Lei n0 01/2023, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Autoriza a Doação de Um Bem 
Imóvel, situado na Sede do Município e no Loteamento 
Conjunto Cidade Nova, para a Associação dos Catadores e 
Recicladores de Capistrano, e dá outras providências"; De 
imediato, o ver. Cleto Alves solicita a dispensa de parecer desta 
matéria, justificando o seu pedido ante a importância do te 
da mesma. O presidente também ressalta quanto à dignidade 
desta matéria, ante o significado do trabalho realizado pelos 
catadores de nosso município. O ver. dei. Joe! Morais também 
ressalta da significativa matéria, além do quê, o PL está todo 
nos conformes. Assim, é possível encurtar caminhos. No ato, o 
ver. Isaías Xavier, também quebrando o protocolo, solicita três 
minutos de fala para os senhores Jonas e Cláudio Leandro, 
representante e presidente da Associação dos catadores e 
Recicladores do município, respectivamente, para a 
apresentação das ações, divulgação da Associação destas 
categorias e solicitam o apoio de todos, já agradecendo pelo 
auxílio recebido e pela esperada aprovação da doação do 
terreno em comento. Continuando, o presidente leva a votação 
o pedido de dispensa de parecer do ver. Cleto Alves, que foi 
aceita por todos os vereadores (as); Depois, Põe em votação o 
referido PL n° 01/2023, que recebeu aprovação unânime. Em 
seguida, o presidente leva a discussão o Projeto de Lei n° 
02/2023, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Fixa 
Remuneração Mínima dos Servidores Públicos no Âmbito da 
Administração Direta e Indireta do Município/CE, e dá outras 
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providências", em regime de urgência urgentíssima. A 
vereadora Nazaré Borges propõe que o PL em debate volte pras 
Comissões competentes para que seja acrescentado o reajuste 
dos cargos especificados em lei. Logo, o presidente encaminha 
o dito PL às Comissões de Constituição/Justiça e 
Finanças/Tributação, para análise e elo junto ao Poder 
Executivo. Em seguida, o ver. Félix solicita Requerimento 
verbal convocando o presidente do FMSS para que o mesmo 
apresente esclarecimentos a respeito da atual situação deste 
Órgão. Assim, o presidente leva a discussão o referido pedido, 
o qual é justificado pelo vereador requerente. A vereadora 
Nazaré Borges sugere a solicitação junto à assessoria jurídica 
deste legislativo para a produção e envio de ofício ao FMSS, 
solicitando informações sobre todas as dívidas do mesmo, 
tanto as do TAC como das demais secretarias, para sejam 
apresentadas pelo presidente do FMSS, no dia sua vinda a esta 
casa do povo. O ver. dei. Joel Morais volta a alertar de que, 
dentro de dois meses, não teremos mais FMSS, e ainda diz que 
inúmeras secretarias não estão repassando as contribuições 
Patronais e estão desrespeitando os Termos de Ajustament 
de Condutas (TAC); e afirma estar na hora de um 
posicionamento mais rigoroso quanto a estas questões, como a 
exemplo de se exigir que seja trago de volta o dinheiro que foi 
levado à Santa Catarina. Continuando, o presidente coloca em 
votação o referido pedido verbal do ver. Félix, e este recebeu 
aprovação de todos (as). O presidente informa que o FMSS será 
notificado e dado um prazo para que venha dar 
esclarecimentos sobre a atual situação deste; e, já convida o 
presidente do SINDCAP, Amauri Freire, a estar presente 
também, neste dia. O ver. Vinícius comunica do convite do ex-
vereador Nacélio Lima para a inauguração da iluminação da 
Arena José Tavares, em Marmoré, assim como para a 
comemoração de seu aniversário, quarta-feira, dia 25, próximo. 
Com isso, o presidente entra em consenso para que a Sessão 
de quarta-feira próxima seja antecipada para as 17h30min, a 
fim de dar tempo para ambos comparecerem e prestigiarem o 
supracitado convite do ex-vereador Nacélio Lima. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
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encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima 
para quarta-feira, dia 25 de janeiro de 2023, às 17h30m1n. 
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